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Με τον Υπουργό Βακουφίων της Αραβικής Δημοκρατίας της Συρίας Dr. Mohammed Abdul Sattar al-
Sayeed είχε συνάντηση στις 7 Μαρτίου 2017 στην Πατριαρχική κατοικία της Ιεράς Μονής Αγίου
Δανιήλ Μόσχας ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών κ.κ. Κύριλλος.

Επίσης παρέστησαν από μουσουλμανικής πλευράς ο Γενικός Διευθυντής Βακουφίων στη Δαμασκό
Σεϊχης Ahmad Samir al-Kabbani, ο Υπεύθυνος της Κινήσεως Νεολαίας της Συρίας Σεϊχης Abdullah
al-Sayyed, ο Πρόεδρος της Πνευματικής Συνελεύσεως Μουσουλμάνων Ρωσίας Μουφτής Αλμπίρ
Κργκάνοφ και ο Πρέσβης της Συρίας στη Ρωσική Ομοσπονδία κ. Ριγάντ Χαντάντ.

Ακόμη στη συνάντηση παραβρέθηκαν ο Μητροπολίτης Φιλιππουπόλεως Νήφων, εκπρόσωπος του
Πατριάρχη της Μεγάλης Θεουπόλεως Αντιοχείας και πάσης Ανατολής στη Μόσχα, ο
Αρχιμανδρίτης Φιλάρετος Μπουλέκοφ, Αναπληρωτής Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών



Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας και ο Ιερέας Δημήτριος Σαφόνοφ,
Γραμματέας του ΤΕΕΣ για διαθρησκειακές υποθέσεις και Γραμματέας του Διαθρησκειακού
Συμβουλίου της Ρωσίας.

Προσφωνώντας τον υψηλό προσκεκλημένο ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος υπενθύμισε τη
συνάντησή του με τον Υπουργό κατά την επίσκεψη του Προκαθημένου της Ρωσικής Εκκλησίας στην
Εκκλησία της Αντιοχείας το Νοέμβριο 2011 στη Δαμασκό.

«Ήταν μόλις η αρχή της βαθιάς συγκρούσεως, η οποία προκάλεσε μεγάλη συμφορά στο Συριακό
λαό, αλλά πρόλαβα μια Συρία, την οποία ενθυμόμουν καλά και πάντα αγαπούσα, την ειρηνική και
ήρεμη χώρα με ανθρώπους διαφόρων θρησκευμάτων να συνυπάρχουν με απόλυτη ειρήνη και
συμφωνία. Διαπίστωσα τις θετικές εξελίξεις στον τομέα οικονομίας, του πολιτιστικού βίου και
ακόμα στην εξωτερική εμφάνιση της Δαμασκού, οι οποίες είχαν γίνει την περίοδο προ της
τελευταίας επισκέψεώς μου. Θυμούμαι την ομοψυχία των ανθρώπων, τόσο χριστιανών όσο και
μουσουλμάνων, οι οποίοι με υποδέχθηκαν στους δρόμους της Δαμασκού. Και ιδού, έχει
καταστραφεί αυτή η ειρηνική ζωή. Να αποδώσουμε τον προσήκοντα σεβασμό στον ηρωϊσμό του
Συριακού λαού, ο οποίος γενναίως μάχεται υπέρ της χώρας του σήμερα».

Ο Αγιώτατος κ. Κύριλλος τόνισε ότι από την αρχή της κρίσεως στη Συρία η Ρωσική Εκκλησία σε
διάφορους διεθνείς οργανισμούς ανακήρυττε το δικαίωμα των λαών να ζούν ανεξάρτητα και να
καθορίζουν την πορεία τους χωρίς εξωτερικές επεμβάσεις.

Ο Προκαθήμενος της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας επανειλημμένως έγειρε το θέμα της
Συρίας στις συνομιλίες του με τους αρχηγούς κρατών και κατά το διάλογο με την ηγεσία της
Ρωσικής Ομοσπονδίας. Κατά το έτος 2013 εκπρόσωποι των κατά τόπους Εκκλησιών, οι οποίοι
συμμετείχαν στους εορτασμούς της 1025ετίας Βαπτίσεως των Ρως, είχαν συνάντηση με τον
Πρόεδρο της Ρωσικης Ομοσπονδίας, κατά την οποία συνεζήτησαν την κατάσταση στη Συρία και τη
θέση των χριστιανών στην περιοχή της Μέσης Ανατολής. «Οι εκπρόσωποι όλων των κατά τόπους
Εκκλησιών υπέβαλαν αίτημα στον Πρόεδρο της χώρας μας να πράξει το παν η Ρωσία, προκειμένου
να τερματίσει τον άδικο πόλεμο στη Μέση Ανατολή».

«Βαθιά ικανοποίηση προκάλεσε το γεγονός ότι μετά από ένα χρονικό διάστημα, όπως ξέρετε, η
Ρωσία, κατόπιν συνεννοήσεως με τις νόμιμες αρχές της Συρίας, έκρινε απαραίτητη την ενεργό
συμμετοχή της στον αντιτρομοκρατικό αγώνα στο έδαφος του κράτους σας. Χαιρόμεθα για τις
επιτυχίες που σημειώθηκαν: είναι προφανές ότι η διεθνής τρομοκρατία υφίσταται τεράστιες ζημιές
και ανοίγεται ευκαιρία για ειρηνικές διαδικασίες με σκοπό την επικράτηση της σταθερής και δίκαιης
ειρήνης στη χώρα σας. Ευλεπιστούμε ότι οι συνομιλίες στην Αστανά και τη Γενεύη θα οδηγήσουν
στην πολυαναμενόμενη ειρήνη και την αποκατάσταση της δικαιοσύνης».



Ο Πατριάρχης Κύριλλος ευχαρίστησε τον Υπουργό Βακουφίων της Αραβικής Δημοκρατίας της
Συρίας για τη θέση του έναντι της χρισιανικής μειονότητας στη Συρία.

Ο Προκαθήμενος της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας στάθηκε ιδιαίτερα στη συνεργασία μεταξύ
των Ορθοδόξων χριστιανών και μουσουλμάνων στα πλαίσια του Διαθρησκειακού Συμβουλίουτης
Ρωσίας, του οποίου μετέχουν οπαδοί όλων των παραδοσιακών θρησκευμάτων της Ρωσίας. Με την
ενεργό συμμετοχή του Συμβουλίου για πρώτη φορά στην μετεπαναστατική Ρωσία η θεολογία έτυχε
αναγνωρίσεως από την Πολιτεία ως επιστημονικός κλάδος. Επομένως τόσο οι Ορθόδοξοι
χριστιανοί, όσο και μουσουλμάνοι και οπαδοί λοιπών παραδοσιακών θρησκειών έχουν πλέον τη
δυνατότητα να υποστηρίξουν τις διατριβές τους σε αυτή την επιστημονική ειδίκευση.

Κατά τη γνώμη του Αγιωτάτου Πατριάρχη Κυρίλλου η πρόοδος της θεολογικής παιδείας και
επιστήμης καλείται να αντιμετωπίσει αποτελεσματικά την προπαγάνδα εξτρεμισμών, οι οποίοι
επικαλούνται τα ψευδοθρησκευτικά συνθήματα.

Από την πλευρά του ο Υπουργός Βακουφίων μετέφερε στον Αγιώτατο Πατριάρχη Κύριλλο
χαιρετισμό του Πατριαρχη Αντιοχείας Ιωάννη Ι’, «τον οποίο θεωρώ αδελφό μου», τόνισε ο
Υπουργός Βακουφίων και πρόσθεσε ότι οι μουσουλμάνοι της χώρας είναι στενως συνδεδεμένοι με
αρρήκτους δεσμούς με τους πιστούς της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Αντιοχείας».

«Θέλω να σημειώσω ότι η Συρία δεν χωρίζεται από το χριστιανισμό, είναι λίκνο της χριστιανικής
θρησκείας, ανέφερε ο κ. Υπουργός και εξέφρασε την πεποίθηση ότι οι απόπειρες των εξτρεμιστών
να διώξουν τους χριστιανούς από τη Συρία στοχεύουν στην διάλυση αυτού του κράτους, «διότι
τόσο οι χριστιανοί, όσο και μουσουλμάνοι χέρι με χέρι οικοδομούσαν τον πολιτισμό μας».

Κατά τη διάρκεια της συναντήσεως μίλησε ο Πρέσβης της Αραβικής Δημοκρατίας της Συρίας κ. Ρ.
Χατνάντ, ο οποίος τόνισε ότι το όνομα του Αγιωτάτου Πατριάρχου Κυρίλλου στη χώρα του είναι
πολύ γνωστό και το περιβάλλουν με μεγάλο σεβασμό.

Ἐν κατακλείδι πραγματοποιήθηκε η ανταλλαγή ενθυμίων.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/48661/
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